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С офия 7

„След това имаше юдейски 
празник, и Иисус влезе в Ерусалим. 
А в Ерусалим, близо до Овчата 
порта, се намира къпалня, наре-
чена по еврейски Витезда, която 
имаше пет преддверия. В тях ле-
жаха множество болни, слепи, куци 
и парализирани (които чакаха дви-
жението на водата. Защото от 
време на време ангел слизаше в 
къпалнята и раздвижваше водата; 
а който пръв влизаше след раздви-
жването на водата, оздравяваше 
от каквато и болест да беше бо-
лен). И там имаше един човек, бо-
лен от тридесет и осем години.“ 

(Ев. Йоан 5:1-5)

До 19 век къпалнята Витезда не 
е била намерена в Ерусалим. Имало 
е най-различни тълкувания като, че 
била преобраз на Петокнижието, 
че не е съществувал такъв водоем. 
Едва през 19 век го намират и започ-
ват археологически разкопки.

Ето някои интересни варианти 
на името на този басейн в древни но-
возаветни ръкописи, включително: 
„Бетсаида“, „Белзета“ и „Бетезда“. 
Всичко това се дължи на грешки на 
преписвачите. Най-вероятно автен-
тичното име на басейна е אדסח-תיב 
(Beth Khisda или Beth Khasda), кое-

то на арамейски означава „къщата 
на милостта“. Това може да се дъл-
жи на факта, че басейнът е бил до-
бре известно място за изцеление, 
където Бог се смилява над болните. 
Апостол Йоан в своето Евангелие, 
5 гл., пише, че басейнът има „пет 
преддверия“, понякога превеждани 
като „пет колонади“ (πέντε στοὰς). 

Колонадата е покрита пъте-
ка, облицована с колони, които под-
държат покрива. Ето предложението 
на проф. Майкъл Ави-Йона за това 
как е изглеждал басейнът. Можете 
да видите, че има четири страни на 
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басейна, плюс пета централна ко-
лонада, който разделя басейна на 
две. Можете също така да видите 
Овчата порта, водеща към града, в 
горния ляв ъгъл на изображението.

Много е писано за този басейн 
с пет колонади, който е разкопан 
през 19 век. Намира се точно на се-
вер от Храмовия хълм.

Местоположението на басей-
ните на Бетесда – всъщност поре-
дица от резервоари и лечебни ба-
сейни – е в мюсюлманския квартал 
на Стария град на Йерусалим, се-
верно от Храмовия хълм и на око-
ло 50 метра навътре от Портата на 
Свети Стефан или Лъвската порта. 
Защо Портата на Свети Стефан? 
Предполага се, че през нея най-бли-
зо до Храма, са изкарали Стефан и 
там близо до нея са го убили с ка-
мъни, извън стените на града. По 
това време Портата се е нарича-
ла Овча порта, защото през нея са 
докарвани овце в храма за жертво-
приношение.

До басейна Витезда е раз-
положена „Овчата порта“. Първо 

трябва да отбележим, че Портата 
всъщност изобщо не е наречена 
„порта“ от апостол Йоан. В ориги-
налният текст на Евангелие от Йоан 
пише  „до овчарниците“ или „нещо, 
отнасящо се до овцете“. Това може 
да е „Овчи пазар“, „Овче пасище“ 
или дори „Овчи басейн“. Това е мяс-
тото, което е най-близо до Храма и 
са вкарвали животните и пред нея е 
бил пазара, където са купувани ов-
це. Затова се нарича Овчата порта. 

Знаете, че при поклонение на 
Бога, хората е трябвало да носят 
жертви. Много често се налагало 
тези животни да пътуват дълго раз-
стояние. И когато по пътя се случи 
нещо с жертвата, тя става негодна, 
защото Законът изисква животното 
да е без недостатък.

По тази причина имало пазар 
точно преди Портата, за да може 
поклонниците с пари да купуват жи-
вотно. Този басейн от две части е 
бил употребяван от свещениците 
на Храма за жертвоприношения и 
за измиване на животните. Можем 
да предположим, че именно през 

тази Порта жертвените овце са би-
ли въвеждани в Храма, след като са 
били измити в басейна. Да няма не-
що нечисто по тях, да няма остатъ-
ци от пътя.

Интересен е фактът, че болните 
са влизали там да се окъпят и да се 
излекуват. Нека обаче приемем, че 
думата „Порта“ е загатната от Йоан, 
тъй като в Книгата Неемия се отна-
ся до „Портата на овцете“ (ןאצה רעש):

„Тогава първосвещеникът Ели-
асив и братята му, свещениците, 
станаха и съградиха Овчата пор-
та; те я осветиха и поставиха 
вратите ѝ, чак до кулата Мея я 
осветиха и до кулата Ананеил.“ 

(Книга Неемия 3:1)
Интересен е фактът, че точ-

но от тази Порта започва възста-
новяването на Ерусалим и Храма 
след завръщането на евреите от 
Вавилонския плен. Тя е възстано-
вена от Първосвещеника Елиасив 
и братята му. Ако четете Книгата 
на Неемия, ще разберете как е би-
ла възстановена цялата стена на 
Йерусалим. 

Йерусалим, днешна Витезда – археологически разкопки
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Истинският въпрос тук е: Защо 
северната порта на Йерусалим е 
наречена „Портата на овцете“? 
Вероятно защото основният живо-
тински пазар, където се купуват и 
продават жертвени овце, се нами-
ра точно извън тази порта в ера-
та на Втория храм. Преди този ба-
сейн да стане място за изцеление, 
той е бил просто воден резервоар, 
пълен със събрана дъждовна вода, 
използвана за почистване, свър-
зано с Храма. Може би първона-
чалното име на басейна, преди да 
стане място за изцеление, е било 
„Горният басейн“ (הנוילעה הכירבה), 
както е описано в Книгата на пророк 
Исая: „Тогава каза Господ на Исая: 
Излез сега да посрещнеш Ахаз, ти 
и синът ти С. еар-Ясув, при края 
на водопровода на горния водоем, 
по друма към тепавичарската ни-
ва.“                        (Пророк Исая 7:3)

Може би с течение на време-
то името се е изместило от „Горния 
басейн“ на „Овчи басейн“ и портата 
наблизо е наречена „Овча порта“. 
Еврейски текстове съдържат някол-
ко препратки към портата на храма, 
наречена „Портата Таде“ (הדט רעש) 
или „Портата Тади“ (ידט רעש).

Думата tadi няма известно зна-
чение. Със сигурност може да е 
собствено съществително, като 
имената на някои от другите порти 
(Хулда, Кипонос, Шушан), споме-
нати в този пасаж. Учените обаче 
предлагат тази дума да се промени, 
за да се чете тали (ילט), което оз-
начава „агне“. Ако е така, това мо-
же да е оригиналното еврейско име 
на портата, спомената в Евангелие 
Йоана, глава 5, стих 2.

Археологията също е запази-
ла името на самия басейн, свър-
зано с овцете. На мястото на древ-
ната Овча порта е съвременната 
градска порта, датираща от 16 век. 
Интересното е, че е известна като 
„Лъвската порта“. Има ли пред-
видена връзка между животински-
те имена на тези две порти (овца 
и лъв)? Името „Портата на лъво-
вете“ идва от фриза с четири лъва 
(всъщност пантери), който се виж-
да на стената над портата, херал-
дическия символ на мамелюкския 
султан Бейбарс, който контролира 
Йерусалим през 13 век.

Това е място, където има сто-
тици хора, които лежат в тези пред-
дверия с надежда, когато се раз-
движи водата, те да са първи. Аз 
смятам, както и повечето съвре-
менни преводачи, че текстът, кой-
то е в скобите, а именно (които ча-
каха движението на водата. Защото 
от време на време ангел слизаше в 
къпалнята и раздвижваше водата; 
а който пръв влизаше след раздви-
жването на водата, оздравяваше от 
каквато и болест да беше болен), не 
е оригинален, а добавен по човеш-
ки. Помислете си дали това е сти-
лът на Бога? Дали това е Неговият 
начин? Да се наредят стотици бо-
лни, а само първият да оздравява.

Има ли библейски подтекст тук? 
Може би това е физическа илюс-
трация на записаното в Откровение 
на Йоан: „И видях между престола 
и четирите живи същества, меж-
ду тях и старейшините, че стое-
ше Агне, като заклано, което има-
ше седем рога и седем очи, които 
са седемте Божии духове, разпра-
тени по цялата земя.“

(Откровение на ап. Йоан 5:6)
След толкова разточително 

въведение относно историята на 
Витесда и Овчата порта, можем да 
прочетем отново текста в Евангелие 
от Йоан според съвременен превод 
на Библията, без добавения по-къс-
но текст:

„После настъпи юдейски праз-
ник и Иисус отиде в Ерусалим. В 

Ерусалим до Овчата порта има-
ше къпалня с пет покрити пред-
дверия, наречена на арамейски 
Витезда. Под колоните на тези 
преддверия лежаха много болни. 
Едни бяха слепи, други – сакати, а 
някои – парализирани. Там имаше 
и един човек, който беше болен от 
тридесет и осем години.“

(Ев. Йоан 5:1-3, 5)
Историята говори как ние има-

ме тенденция да изменяме фокуса 
си от Бог, който е източникът на вся-
ко чудо, изцеление и промяна, към 
местата и символите, с които свърз-
ваме тези явления.

Витезда или Иисус?
Започвайки от водоем, който е 

имал подземни източници на вода 
и е събирал дъждовната вода и са 
се ползвали за нуждите на Храма; 
със звучното име „Дом на милост-
та“, Витезда в дните на Иисус е мяс-
то на надежда за изцерение на сто-
тици хора, които заменят фокуса си 
от Бога към „чудотворно раздвижва-
не на водата и луда надпревара за 
първия скок“.

Витезда се превръща в сим-
вол на Божествено изцерение 
без намесата на Бога!

Не поставяме ли и ние в днеш-
но време такива символи, чрез кои-
то да очакваме Бог да прави чуде-
са, без изобщо да очакваме Той 
Самия да се появи. 

Чудотворни икони, талисма-
ни за здраве, парчета от кръста 

Схема на къпалнята Витезда
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Без Божието присъствие и помощ нашите надежди 
за нещо добро често пропадат.

Но когато Иисус се появи дава много повече,
отколкото мислим или искаме.

П-р Владимир Владимиров

Христов, камъче от Божий гроб и 
т.н. Или пък места, на които Бог ня-
кога е извършил чудо и ние измина-
ваме стотици километри с надежда, 
че и нашия проблем ще се разреши 
там. Защо вярвам, че текста, кой-
то е добавен в скоби е от човеш-
ка намеса, а не от Духа на Бога? 
(които чакаха движението на вода-
та. Защото от време на време ан-
гел слизаше в къпалнята и раздвиж-
ваше водата; а който пръв влизаше 
след раздвижването на водата, оз-
дравяваше от каквато и болест да 
беше болен).

Защото Бог не действа така! 
Бог не изпраща ангел, за да нака-
ра хората да се изпреварват и да се 
газят, да се бутат с лакти и ритни-
ци, за да достигнат първи до източ-
ника на изцерение, оставяйки след 
себе си огорчение и разочарова-
ние. Този метод на изцерение не е 
от Бога, иначе би противоречал на 
Писанието: „Обичайте се един друг 
с братска любов, надпреварвайте 
се да си отдавате един на друг по-
чит.“                        (Римляни 12:10)

„Не вършете нищо от егоис-
тични амбиции и празно високоме-
рие, а със смирение гледайте на 

другите като на по-добри от вас. 
И нека всеки се грижи не само за 
нещата, които засягат лично не-
го, а и за онези, които засягат ос-
таналите.“ (Посл. Филипяни 2:3-4)

Иисус дойде при най-немощ-
ния от всички. При този, който няма-
ше никакъв шанс да спечели над-
преварата. За аутсайдера на писта 
„Витезда“. Въпреки нулевия успех, 
този човек беше със 100 % учас-
тия за 38 години. Не е ли странно, 

че очакваме моментални отговори 
от Бога, които да не костват никак-
ви усилия, но що се отнася до ня-
кои мистични практики и съмнител-
ни лечители, сме готови да отидем 
до крайности на търпение и усилия. 
Макар че се намира на метри от 
Храма, и е била построена да бъде 
в служба на жертвите, принасяни в 
Храма, къпалнята Витезда се беше 
превърнала в един вид „алтернати-
ва“ на Храма. 

„Когато го видя да лежи и раз-
бра, че е болен от толкова дълго 
време, Иисус го попита: Искаш ли 
да оздравееш? Болният отговори: 
Господине, няма кой да ми помог-
не да вляза във водата, когато тя 
се раздвижи. Всеки път, когато се 
опитам да стигна пръв, някой друг 
ме изпреварва. Тогава Иисус му ка-
за: Стани! Вземи си постелката и 
ходи.“                        (Ев. Йоан 5:6-9)

В същия миг човекът бе-
ше излекуван; взе постелката си 
и започна да ходи. Денят, в кой-
то се случи това, беше събота. 
Говорили сме за въпроса: „Искаш 
ли да оздравееш?“ и отговора: 
„Господине, няма кой да ми помог-
не да вляза във водата, когато тя 
се раздвижи.“ Но чуйте продълже-
нието: „Всеки път, когато се опи-
там да стигна пръв, някой друг 
ме изпреварва.“

Освен парализата на нозете си, 
този човек вече беше парализиран 
от озлобяване и гняв спрямо други-
те (това е още една причина да вяр-
вам, че текста с ангелът, който раз-

Ерусалим, Лъвската порта
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движва водата е добавен от хора, а 
не от Святия Дух). 

Витезда вместо „Дом на ми-
лостта“ се беше превърнала в „Дом 
на безмилостната надпревара и 
огорчението“. Защо? Защото беше 
изменила първоначалното си пред-
назначение за очистване на жерт-
вените агнета за жертва пред Бога, 
в езическо поверие, че няма нужда 
да се явиш пред Бога за милост, ка-
то можеш да се натопиш директно 
във водата. 

Аз съм впечатлен от изцеле-
нието, но съм още по-впечатлен от 
поведението на Христос. Той не ко-
ригира отговора на паралитика. Не 
го смъмри заради дългогодишното 
му упование на суеверия, вместо 
да се хване за живия Бог.

Той просто върна идентичност-

та на мястото Витезда в „Дом на 
милостта на Бога“.

Замисляли ли сте се и още не-
що? Защо Господ не просто изцели 
паралитика и не му каза: „Остани 
тук, докато превали денят (понеже 
беше събота). Покажи се на всички! 
Бъди свидетелство цял ден и като 
залезе слънцето, вдигни си постел-
ката и си върви.“ Това щеше да Му 
спести толкова главоболия с фари-
сеите и законниците. Иисус не ос-
тави парализирания нито един ден 
повече в къпалнята, макар да знае-
ше, че това ще предизвика негоду-
ванието на юдеите. 

Не. Той Му заповяда: Стани! 
Вдигни постелката си (веднага) и 
си ходи оттук! Защо?! Защото ти 
не принадлежиш вече на това мяс-
то! Вдигни си и спомена от него и се 

махни завинаги. Даже стих 14 каз-
ва: „След това Иисус го намери в 
храма и му рече: Ето, ти си здрав; 
не съгрешавай вече, за да не те 
сполети нещо по-лошо.“

(Ев. Йоан 5:14)
Божият Син отиде до онези, 

които не отиваха в храма, а остава-
ха на броени метри, но все пак из-
вън обхвата на Божията благодат. 

Словото не ни казва на кой 
Юдейски празник Иисус влезе в къ-
палнята, но спокойно можем да ка-
жем, че Неговото присъствие доне-
се истински празник, на един човек, 
който освен подвижността си, беше 
изгубил и човечността си. 

От „Дом на празните надежди“ 
Витезда се превърна отново в „Дом 
на милостите“, не заради водата, а 
заради появата на Божия Син. 

Защо, Господи, защо?
Объркани ли сте? Има ли нещо, което 

се случва в живота ви точно сега, което не 
можете да разберете. Може би си казвате: 
"Защо на мен, Боже? Защо не можеха не-
щата да бъдат по друг начин? Не разбирам.“ 
Умът е бойното поле, на което или губим или 
печелим битката със Сатана. Бог не е Бог на 
безредие, автор на страх, смут и объркване. 
(I Коринтяни 14:33), Сатана е.

"Защото оръжията, с които воюваме, не са 
физически оръжия от плът и кръв, но са могъщи 
пред Бога за събаряне на крепости. Понеже съ-
баряме помисли и всичко, което се издига ви-
соко против познанието на Бога, и пленяваме 
всеки разум да се покорява на Христа.“

(II Коринтяни 10:4, 5)
Смутът и объркването в живота ни са при-

чинени от опитите ни да разгадаем или наме-
рим отговори на ситуации, които единствено 
Бог знае. По някаква причина те са известни 
само на Него, и Той не ни ги разкрива. Колкото 
повече уповавате на Иисус Христос, толкова 
повече ще можете да Му предадете нещата, 
които не разбирате.

Ако нещо се случва в живота ви или в жи-
вота на ваш приятел или роднина, а вие не раз-
бирате какво или защо се случва, непременно 
започнете с молитва. Поискайте от Светия 
Дух да ви даде яснота, да ви научи, да ви даде 
откровение, а след това чакайте търпеливо 
като знаете, че Бог на своето време ще даде 
решение на проблема.

Случвало ли ви се е да преживявате отно-
во и отново минали грешки? Мислили ли сте 
някога: "Защо направих това? Ако само не бях 

казвал или правил това? Или: Ако само бях 
направил това и това. Мислите, че постъпва-
те правилно, а нещата се развиват зле. "Защо 
стана така? Защо, Господи, защо? Не понасям 
да не знам защо се получава така. Толкова съм 
объркан!“

Позволете ми да ви кажа, че вие само тор-
мозите себе си. Словото казва в Исая 26:3, че 
Бог ще "Опази в съвършен мир онези, които 
се уповават, насочват мислите си към Него.“ 
В миналото на всеки има несправедливи и не-
честни неща, които са ни причинявали пробле-
ми и разочарования. Защо Бог не ми помогна? 
Защо никой не ми помогна? Спри да живееш с 
миналото, не прахосвай всеки свой настоящ 

ден в опит да разбереш вчерашния.
Миналото си е минало. Независимо дали е 

било пълно с победи или поражения. Затова 
живейте днес. Господ Иисус каза на учениците 
Си в  бурята: "Дерзайте! Аз съм. Не бойте се!“  

(Ев. Матей 14:27)
Христос всъщност им казва: "Аз Съм тук за 

вас точно сега. Всичко ще бъде наред. Затова 
живейте днес. Ако се тревожите за миналото 
или за утрешния ден, това ще ограби днешния.

Дадена ви е благодат за днес. "Уповавай 
се на Господа от все сърце и не се облягай на 
своя разум. Във всичките си пътища признавай 
само Него - и Той ще оправя пътеките ти.

Не имай себе си за мъдър, бой се от Госпо-
да и бягай от зло. Това ще бъде здраве за тяло-

   то ти и храна за костите ти.“
(Притчи 3:5-8)

Ани Тотева

Да бъдем свободни
от страх, смут и 

объркване
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ПОКОРСТВО?
„И като поставиха Петър и 

Йоан пред Синедриона, ги питаха: 
С каква сила или в кое име извър-
шихте това? Тогава Петър, из-
пълнен със Светия Дух, им каза: 
Началници народни и старейши-
ни, ако ни изпитвате днес за едно 
благодеяние, сторено на немощен 
човек, чрез какво той бе изце-
лен, да знаете всички вие и цели-
ят Израилев народ, че това ста-
на чрез името на Иисус Христос 
Назарянина.

Когото вие разпънахте, 
Когото Бог възкреси от мърт-
вите, чрез това име този човек 
стои пред вас здрав... Той е камъ-
кът, който бе пренебрегнат от 
вас, зидарите, но стана глава на 
ъгъла.

И чрез никой друг няма спа-
сение; защото няма под небето 
друго име, дадено на човеците, 
чрез което трябва да се спа-
сим…

А като видяха изцеления чо-
век, който стоеше с тях, нямаха 
какво да противоречат… И така, 
те ги повикаха и им заръчаха из-
общо да не говорят, нито да поу-
чават в Иисусовото име. А Петър 
и Йоан им отвърнаха с думите: 
Право ли е пред Бога да слушаме 
вас, а не Бога, разсъдете; защо-
то ние не можем да не говорим 
това, което сме видели и чули.“ 

(Деян. апост. 4: 7-20)
Покорството е важна част от чо-

вешките взаимоотношения. Всяко 
общество се изгражда на базата на 
някакъв ред. Неспазването на реда 
от членовете на обществото би до-
вело до хаoс. Всеки има свое мне-
ние и своя истина. Какво би ста-
нало, ако всеки прави това, което 
смята за правилно? Такова обще-
ство не може да успява. Бог е отре-
дил в човешките отношения да има 
йерархия. Всеки човек има някой, 
който е над него. Всеки трябва да е 
покорен на някого.

В съвременното ни общест-
во имаме: Изпълнителна власт; 
Законодателна власт; Съдебна власт; 
Министър председател; Парламент; 
Съд; Прокуратура.

Следват: Министри, собствени-
ци на фирми,директори, началници 
и работници. Колкото по-високо си 
в йерархията, отговорността е по-
голяма, но над тебе винаги има ня-
кой, на когото трябва да си покорен.

Библията ни учи на покор-
ност: (Евреи 6:1) „Деца покорявай-
те се на родителите си! (Евреи 5:13) 
„Жени покорявайте се на мъжете 
си!“ (Евреи 6:5) Слуги (работници) 
покорявайте се на господарите (на-
чалниците си!“ (Римляни 13:1) – На 
началства и власти. (1 Петрово 5:5) 
– Млади на стари...

И така, тези, на които трябва да 
се покоряваме, понякога са твърде 
много, а и заповедите понякога си 
противоречат.

Тогава възниква въпросът: На 
кого да се покоря?

В Деяния на апостолите – глава 
4, Петър и Йоан получиха заповед 

от властимащите да не говорят по-
вече в името на Иисус Христос. На 
това те отговориха: „Право ли е да 
се покорим на вас, а не на Бога?“

На кого да се покорим? От-
говорът е много прост: На онзи, 
който е по-високо в йерархията. 
Трябва да отбележим, че върхът 
на тази йерархия е Бог.

Ние сме длъжни да се покоря-
ваме на всички, които са над нас 
до толкова, доколкото техните раз-
пореждания не противоречат на 
Божията воля. В книгата Данаил, 
глава 3 четем: „Цар Навуходоносор 
направи златен образ, шестдесет 
лакти висок и шест лакти широк, 
и го постави на полето Дура във 
Вавилонската област...

Тогава глашатай викаше със 
силен глас: Вам се заповядва, пле-
мена, народи и езици, щото когато 
чуете звука на тръбата, на свирка-
та, на арфата, на китарата, на псал-
тира, на гайдата и на всякакъв вид 
музика, да паднете, та се покло-
ните на златния образ, който цар 
Навуходоносор е поставил; а кой-
то не падне да се поклони, в същия 
час ще бъде хвърлен в пламенната 
огнена пещ…

Тогава някои халдейци се при-
ближиха при царя, та наклеве-
тиха юдеите – Седрах, Мисах и 
Авденаго. „Тези човеци, царю, не те 
зачетоха; на боговете ти не служат 
и на златния образ, който си поста-
вил, не се кланят.“

Седрах, Мисах и Авденаго ре-
коха в отговор на царя: „Наву-
ходоносоре, нам не ни трябва да 
отговаряме за това нещо. Ако е та-
ка, нашият Бог, комуто служим, мо-
же да ни отърве от пламенната ог-
нена пещ, и от твоите ръце, царю, 
ще ни избави, но ако не, пак да зна-
еш, царю, че на боговете ти няма да 
служим, и на златния образ, който 
си поставил, няма да се кланяме…“ 

А тия трима мъже паднаха вър-
зани сред пламенната огнена пещ. 
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Повярвай и ще се спасиш ти и целият ти дом.
Родът на праведния е благословен!

Тогава цар Навуходоносор, ужасен, 
стана бърже, и като продума, рече 
на съветниците: Не хвърлихме ли 
всред огъня трима мъже вързани? 
Те отговаряйки, рекоха: Вярно е, ца-
рю. В отговор той рече: Ето, виждам 
четирима мъже развързани, които 
ходят всред огъня, без да имат ня-
каква повреда; и по изгледа четвър-
тият прилича на син на боговете.“ 

Седрах, Месах и Авденаго бя-
ха пред дилема – на кого да се под-
чинят? И направиха страшния, но 
правилен избор – заповедта на Бог.

Днес ние живеем в свобода и 
можем безопасно да изпълнява-
ме Божията воля. Това не винаги е 
било така. Имаше време, когато за 
нас християните често е стоял въ-
просът: На кого да се подчиним – на 
безбожната власт или на Божието 
призвание.

За някои стихът: „Покорявайте 
се на всяка власт“, беше оправда-
ние за отстъпление от Божието приз-
вание, други обаче, останаха верни 
на най-висшата инстанция макар да 
станаха мъченици за вярата. Днес 
по света всяка минута умират хора, 
покоряващи се на Бога, а не на вла-
стите на тъмнината.

В Евангелие Матея, глава 10:28 
Господ казва: „Не се страхувайте от 
ония, които убиват тялото, а душа-
та не могат, но по-скоро се бойте от 
Онзи, Който може и душа и тяло да 
погуби в пъкъла!“

Днес ние сме подложени на 
натиск. Дяволът използва всич-
ки средства – от обещания до за-
плахи, за да накара Църквата да 
му се покори. Висшата власт от 
Европейския съюз се опитва да ни 
наложи като нормални хомосексу-
ализъм, свободен секс, еднополови 
бракове, неправилно възпитание на 

децата и други, които са в разрив с 
Божията воля. На кого ще се поко-
рим? Сатана използва началства 
и власти за осуетяване на Божия 
план за спасение на света.

 Бог казва: Идете по целия свят! 
Бъдете светлина на света! Неговият 
закон е над всичко! На кого ще се 
покорим?

МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ

Можете да се обаждате 

за молитва и съвети

на следния телефон:

02/ 9973307

Кажете накратко 

проблема си и ще получите 

подкрепа от ходатайствения 

молитвен екип!

 

Пастор Ангел със съпругата си Мария и синът им Кирил
със своята Мария и децата им Алекс, и близнаците Емма и Марти
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В Българската
църква в Чикаго

Мисионерският екип – п-р Владимир и Борислава с най-малкия си син Емануил,
дъщерята Мишел със съпруга си Дани и бебе Емма, в центъра на Чикаго

Излетяхме за САЩ от летище София. В самолета пътувахме заедно 
с група мисионери от Индиана, които се връщаха от служение в Египет. 
Нашите домакини ни чакаха на летище Чикаго. На следващия ден имахме 
чудесно време в Българската църква „Нов живот“. Послужихме с песни и 
молитви след което пастор Владимир Владимиров проповядва на тема: Не 
само „Дай ми“, а „Направи ме“.
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Мисионерско служение
в САЩ

Нашите грижовни
домакини в Чикаго

След няколко дни с кола тръг-
нахме към щата Индиана, където 
ни посрещна пастор Мат Никълс. 
Вечерната служба започна и пред 
сцената излязоха повече от 50 мла-
дежи и тийнейджъри. По-рано, 
през лятото са имали летен ла-
гер. По време на лагера Бог докос-
ва сърцата на младежите. Три ме-
сеца по-късно те са запалени още 
по-ревностно да служат на Иисуса. 
Предположението, че като свърши 
лагерът, ентусиазмът ще премине, 
не се сбъдва. Младите хора про-
дължават да търсят Бога и да во-
дят свои приятели на църква. Вече 
има повече от 35 новоповярвали. 
Имахме възможност да насърчим 
събранието с кратко послание и ня-
колко песни. А пастор Владо послу-
жи с Божието Слово.

Върнахме се в Чикаго. Мишел и 
Дани водиха Младежкото в Църква 
„Нов живот“.

Мисия в щата 
Индиана

Поздрав
от България

В Църквата на пастор Мат Никълс – много новоповярвали
тийнейджъри и младежи хвалят Бога!
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Заедно с п-р Майкъл (горе вдясно) и съпругата му. Той е Божий
служител с помазано от Духа национално и международно служение 

в Пакистан (има телевизионно предаване) и в Африка.

Международна Конференция
„Слава до завръщането Му“ – гр. Хюстън

Продължихме пътуването към Корпус Кристи, Тексас. Там се срещ-
нахме с пастор Глория Фаджардо и целия екип от служители, които ни по-
сещават в България. Имахме две прекрасни съживителни служби. Пастор 
Владо проповядва в неделя сутрин. Вечерта Буба участва в хвалението. 
Службата продължи с молитви и Божието действие. Имахме благословено 
време на насърчение и общение.

 Оттам потеглихме с кола към Хюстън и 
към нас се присъединиха Дани и Мишел, които 
дойдоха от Чикаго. Имахме срещи с различни 
служители и споделяхме това, което Бог го-
вори и върши във времето, в което живеем. 
Започна годишна Международна конференция 
в Dwelling Place Church, с надслов "Слава до 
завръщането Му“.

Имаше участници от България, Хондурас, 
Япония, Китай, Русия, Канада, Франция, Нидер-
ландия, Египет, Йордания, Никарагуа, Индия, 
Финландия, страни от Африка и други. Делега-
тите бяха повече от 120 човека.

Църквата с пастор Ренди Нийдъм се изпъл-
ни с много младежи, семейства и хора от всяка 
възраст. Домакините ни посрещнаха с голяма 
любов и гостолюбие. Имаше голям екип от до-
броволци, които се грижеха за всеки детайл 
- извозване, сервиране на храна, посрещане, 
настаняване.

В Сесиите участваха говорители мисио-
нери, които работят в мюсюлмански страни в 
Близкия изток, в Арабските страни и в Африка.

Отец и Иисус ни призовават да бъдем се-
мейство. Последното изливане на Божия 
дъжд и съживление е съживлението на се-
мейството.

Не случайно има толкова много атаки 
срещу институцията семейство. Всички съ-
временни идеологии за полова идентичност и 
непрекъснатото послание, че не трябва да се 
сключва брак, целят да съсипят семейството. 
Но Божият първоначален план е семейство, от 
първата глава на Битие до Откровение на Йо-
ана. Ние сме Божии синове и дъщери. Не тряб-
ва да живеем и да действаме като сираци.

Бог говори и за това, че трябва да отво-
рим сърцата си и да се молим и да посрещ-
нем в Църквата и наследниците на Исмаил. 
В момента в Иран, Пакистан и много други 
страни в Близкия изток много хора приемат 
вярата в Иисус Христос. Бог работи с много 
чудеса и изцеления и сам Иисус им се явява в 
сънища и видения.

Както някога в Ранноапостолската църк-
ва: "И внезапно стана шум от небето като 

П-р Ренди (вторият отляво),
организатор на Конференцията,

проведена в неговата църква
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звученето на силен вятър, и изпълни цялата 
къща, гдето седяха. И явиха им се езици като 
огнени, които се разделяха, и седна по един 
на всеки от тях.

И те всички се изпълниха със Светия 
Дух, и почнаха да говорят чужди езици, спо-
ред както Духът им даваше способност да 
говорят. А тогава престояваха в Ерусалим 
юдеи, благочестиви човеци, от всеки народ 
под небето. И като се чу тоя шум, една на-
валица се събра; и смутиха се, защото всеки 
един ги слушаше да говорят на неговия език. 
И всички, смаяни и зачудени, си думаха: Ето, 
всички тия, които говорят, не са ли галиле-
яни? Тогава как ги слушаме да говорят всеки 
на собствения наш език, в който сме роде-
ни? Партяни, мидяни и еламити и жители от 
Месопотамия, от Юдея и Кападокия, Понт и 
Азия, Фригия и Памфилия, от Египет и ония 

страни от Ливия, които граничат с Киринея, 
и посетители от Рим - и юдеи и прозелити, 
критяни и араби, слушаме ги да говорят на 
нашите езици за великите Божии дела.“ 

(Деян. Апостоли, гл. 2)
В деня на Петдесетница (Рождения ден на 

Църквата) Бог изля Духа си върху различни на-
роди, които са изброени, започвайки от евреи и 
завършвайки с араби. Трябва да отворим сър-
цата си и да чуем плача на Исмаил: "И ние сме 
добри хора.” Те също имат нужда от любовта на 
Бога и спасение на безсмъртните си души.

Също трябва да отворим сърцата си за 
изгубените хора, млади и стари, които Господ 
ще призове. Те може да са с различни съдби 
- наркомани, зависими от алкохол и не мно-
го прилично облечени, но Бог иска да им се 

открие като техен Баща. Те също като нас са 
възлюбени от Божия Син Иисус. А ние сме Бо-
жията невестя, която трябва да дарява любов и 
да обгрижи хората, които Бог призовава.

На последното Богослужение от Конферен-
цията, в неделя сутрин, всички гости заедно с 
цялата местна църква празнувахме. Беше от-
служен църковния ритуал "Водно кръщение“ 
и над 20 човека взеха решение да последват 
Господа. Пастор Владо от България, заедно с 
пастор Бунго от Япония, кръстиха първите же-
лаещи - главно деца и младежи.

Благодарим на Господа, че ни изпрати като 
посланици, които да носят благословение и 
които да продължават да се молят за Америка 
и Света.

Соб. инф.

Молитва
за Благословение

Вляво -

нашите

съработници 

Джойс и Паскуа 

от Филипините, 

със силно

международно 

служение сред

управниците

на различни 

страни
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Âåñòíèêúò ñå èçдúрæà îò  
âîëíè пîæåрòâîâàíèÿ. 

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Áîæèÿ öúðêâà
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò íà Áîãîñëóæåíèÿ 

в êâ. Ëþëèí 8, ул. Гоце Делчев 112 
вòорíиê и пеòúê оò 18:30 ч.,

íеделя оò 11:00  ч.

* * *
â Áàíêÿ, 

ул. “Ñв. св. Êирил и Ìеòодиé” 16
чеòвúрòúê 18:30; íеделя  9:30 ч.

АБОНИРАЙТЕ СЕ! за 2024 година

Отче наш
Отче наш, Който си на не-

бесата,  да се свети Твоето име;
Да дойде Твоето царство; 

да бъде Твоята воля, както на 
небето,  така и на земята;

Дай ни днес ежедневния 
хляб; И прости ни дълговете, 
както и ние прощаваме на на-
шите длъжници;

И не ни въвеждай в изкуше-
ние,  но избави ни от лукавия; 
защото царството е Твое,  и си-
лата и славата, до вековете. 
Амин. 

            (Ев. Матея 6:9-13)

Водата е химично съединение, което при стайна температура представлява прозрачна течност 
без мирис и цвят. Покрива около 71 % от повърхността на планетата Земя – 97 % е солена морска 
вода, 2,4 % се съдържа в ледниците, а 0,6 % в реките и езерата.

За да можем и в бъдеще да имаме достъп до чиста вода и да се ползваме от ресурсите на 
екологично чистите океани и реки, е необходимо да променим из основи начина, по който използ-
ваме и опазваме водите. Водата е дом за милиони биологични видове – вариращи от най-малките 
организми, чиито размери се измерват в микрони, до сините китове, които достигат дължина до 
30 метра и тегло до 600 тона. Изпарената от топлите морета вода е източник на валежи от дъжд и 
сняг по цялата планета, които осигуряват условия за живот на сушата.

За нас, хората, водата е не само жизнена физиологична необходимост, тя е и ресурс, от който 
се ползваме всекидневно.

Знаете ли, че...

Чистата вода е живот, здраве, храна, отдих, енергия...

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!
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